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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.
Vidéken és Léván házhoz küldve : 

Egy évre ... 10 kor. — fill.
Hat hóra ... 5 kor. — fill.
Három hóra . . 2 kor. 50 fill-
Előfizetési pénzek póstautal ványnval küldhetők. 
Egyea Hzámok 20 fillérért kaphatók 

a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK
Néffyhasáboh petit-sor egyszeri közléséért 14 fill. 
kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő. 

Belyegdij minden egyes beiktatásér t() fillér
Hivatalos hirdetmények

100 szóig 2 kor. 6) fill., azontúl minden szó 2 
fillérjével számittatik.
A nyilttérben :

minden négyhasábos garmond-sor dija 30 fillér. 
Velünk '^''szeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez : (Zö'dkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ : HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer
—í—► vasárnap reggel. «-

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA : NYITRAI és TÁRSA.

Hivatalos közlemény.
338/1905 sz.

Hirdetmény kivonat.
Barsvármegye alispánjának rendelete 

folytán — köztudomásra hozom, hogy a 
képviselő választók fuvardíjai megállapí­
tását a lévai választó kerület érdeklő része­
iben a következőleg állapíttatnak meg:

I. Lévai járás.
Ághó 6 kor., Alsó-Várad 5 K., Bajka

4 K., Bare-Endréd 5 K., Csata 9 K., Csejkö 
3 K., Dobó Borókaija 3 K., Felső-Várad 3 
K., Garam-Apáthi 4 K Garam-Dimásd ” 
K., Gararn-Kelecsény — K., Garam-Keszi 3 
K„ Garam Lök 4 K., Garam-Mikola 6 K., 
Garatn Sz.-György 4 K., Garam Szől ős 3 K., 
Garam-Ujfaiu 4 K„ Garam Vezekény 7 K., 
H ilvény 5 K., Kis-Kálna 3 K , Kis Koszmály
5 K, Kis Oroszka 8 K., Kis-Siró 5 K.,
Kis-Szecae 3 K., Lekér 8 K,, Málas 6 K., 
Marosfalva 3 K, Mezö-Kis Silló 5 K.,
Nagy-'válna 3 K., Nagy-Koszmálv 3 K., Na- 
gyod 3 K., Nagy-Salió 5 K., Nagy-Sáré 5 
K., Nagy-Szecse 3 K., Nemee-Oroszi 6 K., 
Nyír 6 K., U Bars 3 K., Ovár 3 K., Sóly­
mos 5 K . Szódó 6 K-, Tolmács 4 K.. Tőre 
3 K , Uj-Bars 3 K., Vároos-Ladány 3 K., 
Zseliz 6 K, Ztemlér 4 K..

II- Verebélyi járás.
Aisó-Györiid 4 K., Ahó-Pél 5 K., Ba­

racska 6 K., Besse-Setétkrt 9 K., Cteke 7 
K., Csiffár 5 K., Ény 6 K., Fajkürt 6 K., 
Fakó-Vezekény 6 K., Felsö-Györöd 4 K., 
Felsö-Pél 5 K, Gyékényes 4 K., Mohi 5 K., 
Tild 5 K„ Töhöl 6 K., Vöröivár 7 K ,

III. Aranyos maróthi járás,
Kovácsi 5 K., Nemceény 6 K., Uj-Petend

6 korona.
Egy fuvaron a kocsison kívül legalább 

három az illető választókéiü etben szavazni 
jogosult vá'asztó szállítandó. — Kivételt 
képez azaz eset, midőn valamely községben 
a megbatározott létszámnál kevesebb választó 
óhajt a szavazásban részt venni.

Ha a fuva-os három vá'asztónál többet 
szállít, minden további választó után réezé- 
re 50 fillér díj fizetendő. — Ha három vá­
lasztónál kevesebbet szállít, a 3. §-ban 
megállapított fuvardíjból minden kevesebb 
választó után 50 fillérrel kevesebb dij fi­
zethető.

Abban az esetben, ha a választók szál­
lítása vasúton történik, a 3 §-ban megálla­
pított íuvardijak nem fizethetők ki s ez 
esetben a választók lakhelyétől a felszállási

TÁR CZ A.

A ludányi csárda.
Kívül belül hangos a ludányi csárda, 
Versenyre kelt Antus, Tena muzsikája. 
Ludány legszebb lánya ezüstös selyembe . . . 
Piczi lábát teszi a csárda — küszöbre.

Híres Bondor Eszti először lép tánezba 
„Gyuj'satok feketék a legszebb nótára. 
A gazda legények kézröl*kézre  adják, 
A szegény zsellérek irigylik, csodálják.

Csengös kocsi robban csárda udvarára 
Ágaskodva áll meg két szép paripája, 
Az ujfalvi bíró unokája jött meg 
Csak úgy megtekintni a lányos sereget.

Bondor Eszti szeme, ej ! megakadt rajta 
Csendes suttogásuk sok legény hallgatja. 
„Zöld zsalus ablakunk, kis ajtó mellette — 
A kutyánk harapós — de azért zörgesse 1*

„Nem adjuk vidékre**  mondják a legények, 
„Útját vágjuk gyerek ! a te szerencsédnek* * 1 
Kis Pís’a beleszól .* „hogyha ott talállak. 
Pirosra festem a hófehér gúnyádat." !

De ott leszek én is, ott az ablak alján,
Nem hagyom ám magam se gyügén se gyáván.
Azértís enyém lesz, azért se engedem 
Még ha lába nyomát pirosra is festem.

Setét az éj, setét, csillag sem világit 
Csak egy paripának lengő árnya látszik. 
Csattog a patkó, mint a villám s vágtat . , . 
Mint a kire nagyon, j aj de nagyon várnak.

Várnak. Kis Pista is. „Gyere, gyere várlak. 
Meg kell már történni a nagy számadásnak. 
Enyém-e ? Tied-e ? Gyere Eszti nézd meg I 
Bársony csípőd nyomát ki vére testé meg 1 I I

Sötét m ég, setét, csillag sem világit 
Gazdátlan paripa fató árnya láttáik. 

vasúti állomásig és innen vissza a lakóhelyre 
való szállításért fuvarozási dij nem fizethető.

A vámok, kompdijak, hidpénzek és 
hasonló illetmények a 3 §-ban megállapított 
fuvardíjakban nem foglaltatnak benn s ez 
okból a fuvarosnak megtéríthetők.
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polgármester.

Választás előtt.
A lévai választókerület választó 

polgárai nem sokára polgári joguk 
íegszebbikét fogják gyakorolni, mert e 
hó 26-án, csütörtökön országgyűlési 
képviselőt választanak. Menten minden 
politikai vonatkozástól, miután lapunk 
terén ezek fejtegetésének helye nincsen, 
a kérdésnek csupán ethikai oldalával 
akarunk foglalkozni s arra akarunk 
rámutatni, hogy minden polgár ezt a 
legszebb jogát csak akkor becsüli meg 
igazán, ha szavazatának gyakorlásában 
egyedül tiszta meggyőződése s lelki­
ismerete vezeti.

A kúriai bíráskodás behozatala óta 
más színezetet kellett, hogy öltsön a 
választások látképe. A választásoknak 
e szerint tisztáknak, s emberi számitás 
szerint a legtágabb értelemben korrekt­
nek kell lenni. A múltnak régi bűnei 
a lomtárba kerültek s ha itt-ott mégis 
felburjánzik a régi választások egyes 
káros kinövése, a kir. kúria, a 
független magyar biróság bizonyára 
nem fog késni a törvénytelen választás 
megsemmisitéséve), amint ezt már a 
múltban is több Ízben megcselekedte.

És ez nagyon helyesen van igy. 
Mert semmi sem alkalmas úgy a köz­
vélemény meghamisítására, mint a nép­
tömegnek leitatása, pénzzel vagy ígére­
tekkel, sok esetben talán fenyegetéssel 
való megvesztegetése. És ha meggon­
doljuk, ily leitatott vagy felbujtogatott. 
tömeg mily nagy mértékben szokta 
volt veszélyeztetni a közbiztonságot és 
közrendet, akkor elgondolhatjuk, hogy

Zöld zsalus, muskátlis két kis ablak alatt 
Páros viadalban, egyik halva maradt.

Lélek-harang, kong, koug, Uj-faiván, Ludányban 
Bondor Eszti busóiig mély fekete gyászban. 
Temetésre csendül bús halotti ének . . . 
Végig a nagy utczán szomorú kiséret.

Kis Pistát kisérik, talpig vasba verve 
Jaj, ott sir az anyja kezeit tördelve. 
Kivül belül csendes a ludányi csárda. 
Elnémult az Autus haagos muzsikája.

Végh. István.

Meglepetés.
i.

Az asszony szórakozottan ütegetett 
napernyőjével egy félig nyílott orgonaágat, 
de lelke a férfi beszédével foglalkozott, a 
Bátor Gézáéval, a kinek sóvár pillantása 
vágyva követte mozdulatait.

Nézze, — fogta meg indulatosan a ke­
zét — jöjjön délután, jöjjön estefelé . . , 
jöjjön, a mikor akar ... de jöjjön 1 . , , 
és tegyen boldoggá csókjaival, ölelésével.

Nem kapott semmi választ. Sallayné 
most egy apró kavicsot piszkált nagy igye­
kezette1, de arcza pirba borult, a melle 
indulattól pihegett.

őrültség I . . . mormogta inkább 
maga elé, de a férfi meghallotta.

— Hát mondjuk, hogy őrültség, de 
egyike a legszentebb őrültségnek, a mire 
úgy vágyom és a mire — ne tagadja — 
maga is vágyik . . ,

Az asszony valami tagadó mozdulatot 
intett a fejével, majd igy szólt;

— Menjünk I esteledik. 

bizouy ideje volt a választási visszaé­
lésnek véget vetni, a mely sem a 
választási aktus komolyságához, de 
maguknak a jelölteknek eljárásához sem 
volt méltó. Á jó bornak nem kel1 cé­
gér, tudja a magyar közmondás. Min­
den ember álljon oda, hova az ő meg­
győződése vezeti.

Sem a gyűlöletnek, sem az ellen­
szenvnek nem szabad szerepet játszani, 
mert mind a kettő végtelenségre vezet. 
S úgy a rokonszenv, mint az ellenszenve 
igen alkalmas az ítéletnek, a meggyő­
ződésnek ferde irányban való terelésére. 
Például én rokonszenvből, pajtásságból 
elnézem jelölt barátom hibáit s diadalra 
segítem szavazatommal az érdemes má­
sik jelölttel szemben. Ki vallja ennek 
kárát ? A haza, a közérdek. Ép úgy 
nem szabad felekezeti vagy kasztkér­
déseket vetni a választási küzdelembe, 
Hiszen ez a magyar haza nem egy 
felekezeté, nem egy kaszté, hanem 
mindnyájunké, a kik benne élünk. 
Valamennyiünket ennek az egy közös 
célnak kell vezetni, habár erre a célra 
különböző utakon törekedünk is.

I

Tartsuk be minden irányban a 
legszigorúbb tárgyilagosságot, mert 
mindnyájan mégha ellenfelek vagyunk 
is, számot tarthatunk arra, hogy vala­
mennyiünket becsületes és tisztességes 
polgároknak tartson mindenki. A tár­
sadalom és a köztisztesség által emelt 
korlátokon a harc hullámainak sohasem 
szabad átcsapni, mert akkor a válasz­
tás után is megmarad a helyi társa­
dalomban a küzdelem kiélesedett nyoma, 
ez pedig miudenkor sok viszálynak s 
keserűségnek volt szülő oka

Bármit Ígérjenek, bármivel fenye­
gessék a választó polgárt, ne hajtson 
semmire, hanem tegye szivére a kezét 
8 adja szavazatát arra, a kitől leginkább 
várja hazájának s választó kerületének 
boldogulását. Adja szavazatát arra, a 
kiről meg lesz győződve, hogy hazájá­

Lassan megindultak hazafelé.
Sallayné belefogódzott Bátor Géza kar­

jába, a ki szótlanul ment mellette, okos 
. számítással engedve az asszonynak időt arra, 

hogy meggondolja, megfontolja az előbbi 
■ beszélgetést.

A hegy alatt vezetett az ütjük és a 
mig alul az Ipoly folydogált palóc? lassu- 

; sággal, a hegytetőről az esti szellő le lekapta 
1 az ezernyi fehérvirágos fa illatát és körül- 
. simította vele az asszony égő homlokát, ki-
I pirult arczát.

Beértek a városba, a hol már is feltá- 
madt az esti korzó, a mikor az ember lép- 
ten-nyomon kénytelen köszönni egy-egy is­
merősének és a föutcza egyik legszebb he­
lyére érve, Sallayné otthon volt

Kezet nyújtott a fiatal embernek és 
mikor ez átható pillantással kutatott be a 
szemébe, a leikébe — engedelmes megadással 
mondta :

— Jól van . . . elmegyek,
II.

Sailay már harmadszor csinálta meg a 
számvetést, a melyből nyilvánvaló lett, hogy 
tovább nem rejtegetheti a dolgot. Valami 
százhúszezer korona lehetett a hiány, a mit 
három év óta szedegetett ki lasean-lassan a 
pénztárból, a nélkül, hogy a pótlására csak 
gondolhatott is volna. Azaz, hogy eleinte 
gondolt, de később már szó sem lehetett 
róla, mert a hiány és az örvény nőtt, egyre 
nőtt , . . annyira, hogy hosszú, gyötrelmes 
éjszakák kisérte gondolatai után úgy találta, 
hogy csak holttestével tudná betemetni e't 
• mélységes űrt.

nak s választó kerületének érdekét 
szóval és tettel híven fogja szolgálni 
s akinek nem csak tehetsége, de aka­
rata is van a közjó munkálására.

Az országgyűlési képviselő legszebb 
kvalifikációja értelmesség, alapos tudás, 
képzettség minden irányban és feltét­
len becsületesség és jóakarat. Ezt ke­
resse a választó polgár a jelöltben és 
ha ezt megtalálta, akkor nyugodtan 
adhatja le szavazatát, mert akkor hite 
és meggyőződése szerint cselekedett, a 
miért követ nem vethet rá senki.

A maga viselete pedig legyen min­
den választó polgárnak komoly, nyu­
godt és méltóságteljes, mert csak így 
fogja megbecsülni magát, mert csak 
igy érheti el, hogy még ellenfelei is 
kalapot emeljenek előtte. Az erőszakos­
kodás mindig megbosszulja magát és 
nem méltó a szabad és független vá­
lasztó polgárokhoz.

A szamarhurut.
Mint a tolvaj, éjjel, észrevétlen lopód­

zik a házba ez a gonosz betegség, melyet 
némely vidéken szamárkehének is neveznek.

Vígan van a gyermek nappal, lót-fut a 
pajtásaival reggeltől estig, hogy ugyancsak 
ki nem nézi az ember belőle, bogy valami 
baja van. Éjjel egyet-kettőt köhint. és az­
tán nyugodtan alszik reggelig. Da hát az 
ilyen apró-cseprő köhögéstől uem ijednek 
meg a szülő k. Megesik az ilyen a gyereken 
télen is, nyáron is.

Majd elven 1 gondolják még a gondosabb 
szőtök is. Meghűlt egy kicsit, mert napes­
tig az udvaron ugrál, hisz kötéllel sem lehetne 
a szobában tartani 1

• De az éji köhögés nem marad el, négy- 
szer-ötször is rájöa a gyerekre, ki az erős 
köhögésben felébred és felül az ágyban, hogy 
könnyebben köhöghessen.

*) Gyermekvédelem cimeu kitűnő közegészségügyi 
lap indult meg, ebből közöltük mutatványképeu a 
fenti cikket. Előfizetési ára egy évre 2 kor. megjelenik 
havonkint, Szombathelyen.

Megborzadt e gondolatra, valahányszor 
eszébe jutott, de hiába, — más modot, más 
megoldást nem igen tudott találni. így tettek 
előtte már számoian, a kik közül csak 
kevésben volt meg a léleknek oly ereje, 
hogy a bűnért bűnhődni is merjen és az 
eddigi előkelő társadalmi állás után eltűrje 
azt, hogy embertársai, mint csaló gazembert 
bélyegezzék meg.

Megint számolt:
— Három meg kettő, az öt . . , meg 

négy az kilencz .. . meg három tizenkettő . . ,
Majd ismét gondolataiba tévedt, hogy 

miképen is jutott idáig? . . . Istenem: Hát 
hogy jut ide az ember? Elindul a lejtőn, a 
mikor aztán látja, hogy nem is olyan ve­
szedelmes, hát megy tovább . , ,

Végeredményben — tekintve az okokat 
is — a dolog mindegy ... de Sailay azt 
hiszi, hogy mégis az aszouy . . ,

Nem megy közöttük az együttérzés ...
Bizalmatlanok, nem értik egymást, tit- 

kolódzik s igy a férfi bizony másutt kereste 
fel azt a meleget, a mi az életéből, a csa­
ládi tűzhelyéből hiányzott ; az asszony pedig 
büszke lélek, a ki nem tudott simulni, nem 
akart jó lenni hozzá.

És igy történt, hogy utaik elváltak, 
egyre jobban és jobban elágazva és most, 
mikor olyan nagy szüksége volna rá, hogy 
valakinek elpsnaszoija nagy keservét, mély­
séges bukását, olyan maisze vanna c egymás­
tól, hogy talán meg sem értenék már az 
egymás szavát . . . Nincs, nincs senkije, 
egyedül ál1, mint a s vatag közepén a ma­
gányos. fa . . .



Azonban a tapasztalatlan szülök még 
most sem ijednek meg, mert a gyermek 
nappal egészségesnek látszik. Elég jól eszik- 
iszik és vígan játszik, mint a kinek nincs 
valami komoly baja.

Egy-két hét múlva azonban a gyermek 
már nappal is köhög ; éjjel pedig oly erős 
a köhögés, hogy a levegő visítva fütyül a 
gégéjén. Ötször- hatszor is fölébren álmából, 
ijedt arccal felül az ágyában, belekapaszko­
dik az ágy fájába és úgy várja be a rette­
netes köhögési rohamot.. Annyira erőlködik, 
hogy elkékül a fuldokló köhögésben és még­
sem tud a tüdőből semmit egyebet kiköhögni, 
mint egy kis üveges nyálat. Annál könnyeb­
ben esik meg, hogy a köhögés kirázza a 
gyomorból a lefekvés előtt megevett va­

j
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csorát.
Kéthárom hét múlva a nappali köhö­

gés ép oly gonoszán jalentkeaik. A szegény 
gyermeknek most már sem éjjele, sem nap­
pala. Alig hogy evett valamit, az erős kehe 
kizavarja a gyomrából. Ezáltal nagyon leso­
ványodik ; kifogy az erőből. Az arca, kivált 
a szemei körül, megpuffid ; a szemei véresek. 
A köhögés közben gyakran megered az orra 
vére, sőt némelykor a füléből is vérzik.

De ennél még sokkal nagyobb baja is 
eshetik, kiváltkép a fia gyermekek lágyé- 
kukban gyakran megsérülnek.

Négy-öt hét múlva a baj laasaukint 
javulni kezd, azonban nem ritkán 2—3 hó­
napig is elhúzódik. Némely gyermek a ja­
vulás szakában lesz a váratlanul hozzá ütö- 
dö tüdőgyulladásnak áldozata. Sokszor a 
szamárhurut elmúlik, azonban lassan emész­
tő tüdösorvadás lép helyébe.

Még azon gyermekek kötött is, kik 
életben maradnak, akárhányan vannak, kik 
életük végéig sinlik a gonosz betegséget.

A szamárkehe nagyon könnyen ráragad 
egyik gyermekről a másikra, ezert m nden 
gondos szülő óvni fogja gyermekét attól, 
hogy szamárhurutban s/.envedö gyermekek­
kel összekerüljön. N ■ -n lelkiismeretien 
pedig az oly szülő, ki saját beteg gyerme­
két másnak egészséges gyermekei közé e- 
reszti. Megfigyelték már több ízben, hogy 
az erős szamárhurutos köbögésaél a nyál 10 
méter távolságba is elröpköd, pedig a röp­
ködő nyállal ragad legkönnyebben a be'egség 
egyik gyermekről a másikra. Ebből látható, 
hogy néhány percnyi együttlét elégséges * III.

Felkeresné ugyan a feleségét, de me­
galázkodás nélkül nem teheti, nem is 
teszi . . .

Pedig . . . lehet, hogy az utolsó beszél­
getésük volna . . .

Megkísérli, hogy némi erélyt sugalljon '. 
magának.

— Eh, félre ezekkei a hűvös gondola- ' 
tokkal, — mondja hangosan, hogy élő ; 
szót halljon legalább, de szomorúan hangzik 
a szava, nem kél rá sehonnan viszhang.

Odakint alkonyul. Gyertyát gyújt, ami 
kísérteti féüyt vet halvány arczára és tovább 
számol:

— Kettő meg három, az öt . . . m»-g 
négy az kilencz . . , meg bárom, tizenket­
tő . . . Azaz tizenkettő . . .

Az ajtó nyílik, a suhogó szoknyákkal 
friss levegöáram is tóiul be rajta és felhang­
zik az asszony csengő szava :

— Jó estét barátom !
— Kezét csókolom, édes. Hol járt ? -
— Kint voltam egy kicsit : faj a 

fejem.
És a férj — amit az kölcsönös hazug­

ságaikon épült házaséletükben szokása lön 
— mutatott gyengédséggel csókolta meg a 
fehér homlokát, amint az asszony színlelve 
tartott csókra.

Egy arcizma sem mttatta, hogy most a 
halálos ítéletét számította össze ; az asszonyt 
nem is érdekelte volna a dolog, meg se 
látta, hogy olyan szokatlanul halavány a 
férje.

III.
Az asszonyka felvette gyönyörű fehér 

ruháját, kezébe fogta elefántcsontfedelü, 
aranymetszésü imakönyvét s benyitott az 
urához.

Megyek a templomba barátom I
Sallay végignézte és igen csinosnak 

találta, de különösen tetszett neki, hogy 
bemondja, hová megy; eddig nem igen 
szokta.

Daczos lelkén erőt vett a gyengeség 
és megpróbálta a menyecskét itthon tartani.

— Maradjon ma nálam, kedvesem 1. , . 
Sserenék beszélni magával ....

— Furcsa, — gondolata aa asszony —

Nagy baj, hogy a szamárhurutot az 
első napokban felismerni alig lehet és azért 
a terjedését is nehéz megakadályozni, 
arra, hogy a szamárhurut a betegről az 
egészséges gyermekre „repüljön14.

A gyermeknek erős éji köhögése min-

lunk orvoshoz, fordulni. Hisz a kellő időben 
megkezdett gyógykezeléssel a kis betegnek 
szenvedésén sokat lehet enyhíteni.

Az ily gyermeknek főleg friss, pormen- ; 
tes levegőre van szüksége. A légváltozás 
is csak akkor használ, ha a gyermek az 
otthoninál jobb levegőbe kerül. Nyáron, ha 
az időjárás engedi, legjobb, ha nemcsak a 
napot, de az éjét is kertben va<y szőlőben 
a szabadban tölti. Télén, ha kém íny az idő­
járás éB az ily beteg a szobába szorul, 
gyakori ablaknyitással kell a szoba levegő­
jét javítani.

A mint mondtuk, a betegség átlag 6 
hétig tart — gyakran azonban több hóna­
pig is. Máskü önben egészséges gyermekek­
nél rendesen gyógyulással szokott végződni; 
főgyóyyszere a tiszta levegő.

Mégis jelentékeny betegséghez kell e 
bajt számítanunk, mert kö.öie és a tuber­
kulózisra való hajlandóság között bizonyos 
összefüggés létezik; a köhögéssel járó 
hányási inger pedig megrontja a gyermek 
táplálkozását és lokszo- évekbe kerül, mig 
a nagy mériékbjn lesoványodott, gyermek 
uj erőhöz jut.

A fertőzés ellen nagyon nehéz a véde- 
zés, mert a szamárhurutos beteg legtöbb 
eset bon fenn járó, sőt jó erőben levő gyerme­
kek ezzel a bajjal rendes sétájukat is vég­
zik. Ennélfogva szükséges, hoiry :

Ahol sratnárhurulban szenvedő beteg 
van a lakóiban, ott a lakás külső ajtajára 
a kér. e'ö'járórágoknál és a gyógyszertá­
rakban ingyen kapható figyelmeztető vörös 
cédulát kell kifüggeszteni ; ezt csak a tiszti 
orvos enyedelmével szabad levenni ; de :

iVe»í szabad a bt eg mellett gyerme­
keknek trrtózkodniox.

Aem szabad a beteget közös játszó-te­
rekre, buciura, vásárba, gyermekszinházoa, 
templomba, egyá'tán sok ember kosé, de 
különösen nem gyermekek közé vinni.

AetM szabad a beteget más lakásába 
vinni, ha csak azt a tiszti orvos előbb meg 
nem engedte.

épen most vannak bizalmaskodó hajlamai. 
— N:m hajlott a szóra.

— Nem lehet, bará'om, m>jd sietek 
vissza 1

És érezve, hogy ellenkezéséért kárpót­
lással tartozik férjének, odatartotta neki 
homlokát:

Na, csókoljon meg I . . .
Még csak észre sem vette, minő vörö­

sek a férje szemei, minő dúlt sz arcza, minő 
zi'ált a lelke.

Sohasem törődtek az egymás dolgával, 
de most különösen más foglalkoztatta.

Sailay már menőben utána kiáltott:
Azután imádkozzék értem is !
Kiért az utczára, amelynek levegője 

meleg es fűszeres volt a tavaszi szagoktól.
Gyönge szellő mozgatta ezt. az illatten- 

gert, hogy az »-mber szinte fürdött benne. 
A templomnak vette u jár és onnan egye- 
nesen levá.toti Czé janaa ; a Bt or G 
kásához. A szive őrülten dobogott, haitim 
az esze mi lázat sem ér.ett az első lépes 
fölött. Az izgalmat csupán az ujasg, a szo­
katlanig okozta és az, hogy ezúttal ö maga 
is hősnő, mert ilyen első lépéseket gyakran 
átélt már ö divatos írók leírásából, barátnői 
elbeszéléséből.

Kissé remegett mégis és ez a remegés 
gyönge pirt fakasztott az arczán és néha- 
néba önkénytelen összeborzongott a pár 
perez múlva bekö vetkezőkre gondolva.

Az egy pillanatra sem jutott eszébe, 
hogy visszafordul. Sokkal határozottabb lé­
lek volt.

Megnyomta az ajtó kilincsét és besu­
hant a kapun.

Hátravetette fályolát és némi zavarral 
igéző elfogultsággal mondta:

— Eljöttem . , . itt vagyok ! . . ,
Bátor Géza a kicsi imakönyvre pillant*  

va, győzelmesen elmosolyodott, azután hoz­
zálépett, kezet csókolt neki és megölelte :

— En drágám!. . . édes egyetlenem! .. .
Nem szabad a beteget bérkocsin, társas­

kocsin, villamos vasúton vagy bármily más 
kocsin vagy hajón szállítani.

IV.
Sallayné kilopakodott az alkonyba és 

még egyet járt, mielőtt hazafelé venné 
Útját,

Nem szabad a beteget és beteggel egy 
lakásban lakó gyermeket kisdedovodába 
vagy iskolába ereszteni. A kitiltás iránt 
hivatalosan a tiszti orvos intézkedik; ö ha­
tározza meg azt is, hogy mikor mehetnek 
megint.

Nem szabad a be égnék szerte széjjel 
köpködnie; külön köpcsészébe vagy zseb­
kendőbe köpjön; a köpcsészo tartalmát az 
orvos utasitása szerint fertőtleníteni kell, 
mert a beteg kiköpése nagyon terjeszti 
a bajt.

Nem szabad azokat a zsebkendőket, 
törlöruhácskákat, melyekbe a beteg bele­
köpött vagy a mellyekkel törülgették a 
száját, a többi szennyessel együtt mosni, 
hanem külön kell kimosni és mosás 
közben k t óra hosszat lúgos vízben ki­
főzni.

Nem szabad a beteg fölé arccal hajolni, 
amikor az köhög, mer: igy még felnőtt is 
elkaphatja a bajt.

A lakást állandóan, nagyon tisztán kell 
tartam és gyakran szellőztetni.

Óvjuk gyermekeinket a meghűléstől és a 
fertőzéstől 1

Különfélék.
— Ifj. Madarász József, a lévai 

választó kerü'et függetlenségi és 48 as párt­
jának jelöltje sz-rdán, folyó hó 18 án a dé'i 
vonattal érkezett városunkba. Vele jött édes 
atyja, Madaras’ József, az öreg kuruc. 
Az állomáton óriási lelkes néptömeg várta. 
A menet a Kossuth Lajos térre vonult, 
hol a felállított emelvényen Leva­
tich Gusztáv pártelnök lelkes szavakkal 
üdvözölte a ’. ét Madarászt. Ezután öreg 
M.datász József ajánlotta fiát a lévai vá­
lasztó polgárok jóindulatába. Majd ifj. 
Madarász Józ-ef kf p viselő jelölt fejtette ki 
programmját, melyiyei az egyesült függet­
lenségi párt hívének vallotta magát. Innét 
a nép valóságos diadalmenetben kisérte 
Madara zékat az Oroszlán szállóba, hol tisz­
teletűkre a polgárság társas ebédet rende­
zett, a melyen a helybelieken kívül vidékiek 
is nagy számmal vettek részt. Termé-zete- 
sen itt újból szívélyes ovációk tárgya volt a 
varos illusztris vendége, id. Madarász József. 
A lelkesült n;gy tömeg példás rendben 
tartása hatóságunknak éber figyelméről tett 
tanúságot. Miután az előző heti pártgyü- 
lések feieitt felügyelet nem vált be, ezúttal 
maga a polgármester vette kezébe a rend- 
fentartas feletti intézkedés', maga szemé­
lyesen o't vo't a bevonulásnál, a program-

— Nagyon gyöngéd lesz ma az urához, 
— volt az első gondolata, mert megérdemli 
szegény . . .

A légyottal, a bűnével nem is igen 
foglalkozott, még közvetlenül a hatása alatt 
állt a mai délutánnak. Nem ér„tt még meg 
a dolog arra, hogy elmélkedjék fölötte.

A nyakán, a karján ott égett még a 
Bátor Géza csókja és bizsegve fúródott 
lázas ereiben a vér . . .

Alkonyodott.
Mi más volt a mai est, mint a tegnap I 

A vágyak kielégítve, a bűn megizlelve 1
Az első lépés az örvény felé, amit fe - 

tarthat latul követ a többi.
H-zaért.
Nem fogadta senki. Az ajtók nyitva, a 

cseleden sehol. Az üres laká*,  mint valami 
hangtal-.n szemrehányás, megdöbbentette. 
Most ijedt meg csak a d-1 u'antól es a bí­
zó ytalmiaág, mielő t f tj ve *a  áíaoz iék, 
olyan izgatottá tette, hogy alig várta mar, 
hogy szemre kerü jón vele. S-ereite vo i a 
tudni nagyon, m kéut fog e ötre állni. Me- 
görzi-e nyugodságá’, hidegvérét ? nem lesz-e 
önkénytelen vagy véletlen árulója a mai 
délutánnak ?

Bátran benyitott, de azért hallotta a 
csendben a szive félénk zakatolását.

— El lehet merülve mu. -tájában sze­
gény, vagy talán elnyomta az álom . . .

Lábujjbegyen jött és befogta tréfásan 
a szemét: találná e1, kicsoda ? . . , de a 
keztyüjén valami nedvességet érzett; ami 
bepiszkította a világos szarvasbőrt.

Borzasztó sejtelmei támadtak és eszé­
ben hirtelen megvillant a halál rettenetes 
gondolata.

A férj megölte magát 1 . . . Úgy érezte, 
hogy most már érti viselkedését és emléke­
zett is elszánt halványságára. Készült erre, 
régen készült már . . .

Rémüten sikoltott fel. Riszketve gyúj­
tott gyertyát, amelynek gyenge fénye még 
szörnyűbbnek mutatta az átlőtt, véres fe­
jet ... És nem volt ereje, nem volt bátor­
sága hozzá, hogy odarohanjon, a megcsalt, 
meghalt férj hidegülö tetemére . , . Csak 
állt mellette elkábu va és nézte . .. nézte .. .

ZKEoxtty EZeaxilc

beszédnél: délután a tömeg hullámzását 
kisérte szigorú éberséggel : s a tapintatos 
eljárásainak tulajdonítjuk, hogy a rend sohol 
egy pillanatra sem lett ezúttal megzavarva.

— Az országgyűlési képviselő vá- 
lasz'ások, mint már érintettük, megyénkben 
folyó hó 26-án ejtetnekmeg; ez alkalommal 
a lévai választó kerületben választási e nők 
és az I. szavazatszedö küldöttség elnöke : 
B'.tby Lás/.ló, a II. szavazat szedő küldött­
ség elnöke : Dr. F r o m m e r Ignác, a III. 
szavazatszedö küldöttség elnöke : B e d r o s 
József ; választási jegyző és az I. szavazat­
szedö küldöttség jegyzője : Dr. W e i s z 
Znguiond, a II. szavazatszedő küldöttség 
jegyzője : Dr. Novotny Imre, a III. aza- 
vazatszedö küldöttség jegyzője : Dr.
K m o s k o B 51a. Helyettes elnökök : Med­
ve c k v Sándor, M o c s y Lajos, B o d r o g- 

j k özy Zoltán ; helyettes jegyzők F a r a g ó
■ Samu, Dr. K e r,s é k Jáuos, K o m z s i k 
t Lajos. A szavazótok a következő sorrendben 
í történnék: I. szavatszedö küldöttség előtt a

városházán szavaznak : 1. Léva, 2. Nemes- 
oroszi, 3. Vörösvár, 4. Uipetend, 5. Eny, 6. 
Fajkürt, 7. Máias, 8. S<ódó, 9. Tud, 10. 
Nagysáró, 11. Kissáró, 12. Brrsendréd, 13. 

í Alsóvárad, 14. Felsövarad, 15. Bajka, 16.
■ Garamszeutgyörgv, 17. Garamapáthi, 18.

Maró falva, 19. Tőre, 20. Nagyod, 21. Nagy- 
( szecse, 22. K'ssztcse. A II. szavazatszedö
■ küldöttség előtt a fogadóba í szavaznak; 1. 
: Csata, 2 0 oszka, 3. Garamdamásd, 4. Gr.- 
' Vezekény, 5 Besse, 6. Lekér, 7. Garammi-

kola, 8. Baracska, 9. Csifftr, 10. Mohi, 11. 
Mezökissalló, 12. Hő vény, 13. Kiskosztolány, 
14 Garam ök, 15. Zseni ér, 16. Csejkö, 17. 
Gtramujfau, 18. Óvár, 19. Ujbars, 20. Kis- 
káina, 21. Nagykálna, 22. Öoars. A Hl.sza- 

í vazatszedö kü döt'ség előtt az iskolában 
; szavaznak: 1. Cteke, 2. Fakóvezekény, 3.

Ágbó, 4 Z eüz, 5 N -mcsény, 6. Nyír, 7. 
Tököl, 8. Aisópd, 9. Fe söpél, 10. Nagysaló,

■ 11. Soymos, 12, Kovácsi, 13. Alsógyöröd, 
j 14. FJsögyöröd, 15. Gyékényes, 16. Tol- 
; mác, 17. Garamszöllös, 18. Nagykoszmaly, 
; 19. Garamkeszi, 20. Dibóberekaija, 21. Vá- 
; mosladány, 22 Garamkelecsény.

— A lévai Stefánia árvaliáz — 
j min' örömmel értesülünk — ujo ag tekinté­

lyes segélyben részesült. A belügyminiszter 
— legújabban — az 1901. évi törvény ér­
te.méhen 2000 korona államsegélyt engedé­
lyezett árvaházunknak. — Igazán jól esik, 
hogy 25 év óta tisztán kouyöradományokból 
fentartott eme nemes emberbaráli intézmé­
nyünket ma már a kormány is részesíti ke­
gyes támogatásában. Hala és köszönet árvá­
ink nevéoen a kegyes jóindulatokért I

— Megyebizottsági tagválasztá­
sok. Az uj m-gyebizottskgi tagok választása 
folyó évi február hó 3-an tartatik meg. Vá- 

( lasztási elnök Szabó Lajos megyei ajegyző.
M i (evaiak ismerjük és szeretjük a nevezett 
derék fiatal embert, de magunkra nézve sét-

■ tőnek találjuk az intézkedést, hogy a köz- 
1 pontból küldenek nekünk választási elnököt, 
‘ mintha B.rsmegye legnagyobb és legintelü- 
í gensebb városában nem akadna arra az ál­

lásra bizalmat érdemlő egyén. Úgy látszik, 
Aranyosmaiólh n nem bíznak a lévaiakban. 
Ez is annak a szeretetnek a j le, melyet 
lépten-nyomon tapasztalunk. — Lányi 
Gyula dr. a nemcsényi kerületben a megye­
bizottsági tagságról lemondott, itt tehát szin­
tén uj választás lesz. Nemcsénybe már nem 
Maróiról küldenek ki választási elnököt, 
hárem a választás vezetésével a falu köz­
szeretetben álló plébánosa’ Turcsátnyi 
István megyebizottsági tagot bízták meg.

— Tisztújító közgyűlés. A lévai ka­
szinó m», azaz foiyo no 22-éu délután 2 
órakor tartja tisztújító közgyűlését.

— Helyreigazítás. Múlt számunkban 
‘ a nöegyiet mula sagan resztvett hölgyek 
j névsorában a s-edo es korrektor szórakozol- 

sága foiytáu hiba történt, ugyanis az em­
lített okok foly áu a kéziratból egy egy 
sor név kimaradt, és pedig : asszonyok so­
rából : Krafi Karó yne, íj L ikuer La-zlóué, 
L«id ufrost Todorue. Leauyos : Lanay E la, 
Mailáth Ka'a, és Margit, Nandory I onka, 
Nedecky Margit, Pápay Mariska.

— Eljegyzés. P o 11 á k Emil, a lévai 
Polák Viiiaoi es fia ezég beltagja t hó 17- 

í én eljegyezte Link Anna kisasszoyt Csa- 
czán.

— A lévai Sport Egylet bálja, 
i Korompai Brunsvik Lajos m. kir. hon- 
; véd őrnagy elnöklese alatt az egylet tagjai 
! e napokban tartó.t gyűlésen lelkesedéssel 
j elhatározták, hogy az idei farsangon egy ked- 
I vés estélyt rendeznek. Mindenki már is nagy 
t érdeklődéssel van a mulatság iránt, mert 

mindazok, kik eme egylet mulatságán már 
részt vettek, örömmel emlékeznek vissza. 
Valóizinüleg az idei farsangnak legsikerül­
tebb,legvonzóbb bálja lesz.A mulatságot febr. 
hó 11-re tűzték ki, a melyre a meghívókat 
a napokban küldik szét.

— Madarász apóról. Az agg politi­
kus, ki városunknak a múlt héten vendége 

. volt, valóságos élő história. 1814-ben szüle- 
i tett, az 1832/36 iki országgyűlésen már a 
' sárkereszturi kerületet képviselte, mint távol- 
- levők követe.Tagja volt az első népképvise­

leti országgyűlésnek 1848-ban. Ott volt a 
i debreceni nagytemplomban április 14-én.

Még ez évbeu (1849) az osztrákok vendége 
l lett Olmützben s ott csörgette a vasat egész 
i 1861-ig. Étkor ismét a sárkereszturi kerü­

let választotta meg képviselőjéül s azóta 
folytonosan ezt a kerületet képviseli. A ház 



alakulása idején ö a korelnők. Ezen'tisztét 
agyszer már hosszabb időn keresztül viselte 
az ex-lex-ben. Különben élő példányképe a 
legtisztábban megválasztott képviselőnek. 
Soha egy krajcárt sem költött kerületére, 
ami költség felmerül, azt választói viselik. 
Mostani programmbeszéde a sárkeraszturi 
községháza tornácáról igy hangzott: Kedves 
atyámfiái 1 Megjöttem, itt vagyok ! A kép- 
viaelőházat feloszlatták. Az vagyok, aki 56 
év óta vagyok. Isten áldja meg, kedves 
atyámtiai! — Ez volt a legrövidebb és leg- 
veiősebb programmbeszéd.

— Karnevál herczeg rovata. Tö­
megesen jeleataeznek a mulatságok ebben 
az Ínséges időben. Hosszú a farsang, kitán­
colhatja magát az arany ifjúság. Eddig a 
következő meghivókról adhatunk számot: 
A jóképüek összetartó társa­
sága. A jói épüek összetartó társasága 1905 
jan. hó 28-án Alsó-Váradon az állomási épü­
let összes várótermeiben zártkörű pikniket 
rendez, melyre a kívül czimzett jóképű urat 
és b. családját tisztelettel meghívja a ren­
dezőség. Akossy Árpád, Baross Endre, Bá- 
nyay István, Juhász Ernő. Petrenka Pál, 
Robö Vilmos. Kezdete este 7 és fél órakor. 
Ha jösztök lesz'ek, ha hoztok esztek I — 
A nagyfa jkürthi ifjúsági 905 évi 
január hó 28-án a r. kath. népiskola termében 
zártkörű táncvigalmat rendez. Mazuga Fe- 
rer.cz, Komáromi Viktor, Mátéffy Benjámin 
rendezők és Mátéffy Gyula pénztárnok. 
Kezdete este 6 órakor. A mulatságon a 
nagy-sallói hires zenekar játszik. Belépti-dij 
személyenként 1 kor. 20 fill. családjegy 2 
kor. 40 ti I. Feiülfizetések köszönettel fo­
gadtatnak s a tiszta jövedelem a szegény 
sorsú gyermekek taneszközeinek beszerzé­
sére fordittatik. — Alévaikatho likus 
kör 1905 évi február hó 2-dikán műsoros 
táncvigalmat rendez. A műsor előadása este 
8 ór.kor kezdődik a varosháza dísztermében. 
Táncmulatság az Oioszlán szálló termeiben. 
Jegyek ára a műsoros táncestélyre szemé- 
iyenkint 1 K. 60 f. csaláaonkint 3 korona. 
Előre válthatók ; Nyitrai és Társa, Bocsányi 
es Cserpák üz'eteiben. Műsor. 1. Induló, 
szerzője : Vágvölgyi Béla. E öadja a Zene­
kedvelők Egyesü'ete, 2. A világ megváltás 
legfólségesebb tragédiája színterének vetit«’t 
képekkel ilusz'rált ismertetése, Eöadó Dr. 
Csárszky István, pápai kamarás, érseki tit­
kár. Gépvezotö : Dombav Nárcisz Bé'a, 
fögimnáziumi bencés tanár. 3. Magyar nép­
dalok. Enekii Bsbusik Irén urleány. Zon­
gorán kiéért; Tokody István. 4. Télen, 
Galopp. Szerzője : Kratzl. Enekii a vegyeskar 
a müKedvelök zenekiséretével. Az énekkor 
tagjai : Andruska Berta és Irén, Bartos Gi­
zella. Clebovi s Ilonka, Cserei Mária, Heier 
Gizi, Horváth I onka. Hrasko Juliska, Já- 
nosy Margit, Jochtvirt Böske, Jaross Mariska 
Knapik Anna, Kozma Bő ke, Kucsera Gi­
zella, Pig.er Katica, Ric’. Bösko, Ruzsicska 
Margit, Spisák Anna, Tóth Ilonka. Tóth 
Ilonka, Ublárik M riska urleányok. Bányik 
József, Bella Artal, Dányik Béla. Gh messy 
Mihály, Guba János és József, Hlavács 
Józsej, Molnár János1 Prgler Árpád, Presz- 
tolánszky Bsla, Skrabák Józs»f, Zihorák 
Sándor, Zubek Vilmos urak^Zenekar tagjai: 
Aáóssy Árpád, Bolcsák Béla, C<ekeö Nándor 
Farkas Áko>, Fekete Sándor, Irmler Rezső, 
Kiss Gyula, Dr. Klszák Imre, Dr. Lakner 
Zoltán, Lollok Lajos, Novotni Ernő, Pápay 
Dezső, Pákán Árpád, Paull Ferenc, Richter 
Gusztáv, Tóth Árpád, Tóth Kálmán urak. 
A lévai állami tanítóképző inté­
zet ifjúsága az intézeti egyesü'etek javára 
1905 febr. hó 4 én az Oroszlán szálló nagy­
termében táncmulatsággal egybekötött hang­
versenyt rendez. Kezdete esti */ t8 órakor. 
Belépő dij személyrnkint 2 kor. tanulók 
részére 1 kor. — Fa ülfizetéseket köszönet­
tel fogadunk s nyugtázunk, Műsor : 1. Bánk 
Bán nyitány. Erkel Ferencztől. Zongorán 
hatkézre. Előadják Kánszky Lijos, Sisska 
Imre es Dostler Gábor Il-od éves növendékek
2. „A vak“ Szabó Jenőtől. Szavalja : Ifjú Fe­
renc IV-ed éves növendék, 3. Népdal egy­
veleg, Káldy Gyulától. Énekli az ifjúsági 
énekkar. 4 Öngyilkos, Vig monológ' Gabá- 
nyi Árpádtól. Előadja : Csorba udön IV-ed 
éves növendék. 5. Holló legendája, Huszka 
Jenőtől, Játssza : az ifjúsági zenekar. 6 Ma­
gyar dal, Melodráma. Stövege : H-rodek Sán­
dortól, zenéje Kernertöl, Szavalja : Tóth 
Árpád IV éves, kisérik ; zongorán Prónai 
Benő III. éves, harmóniumon Bremzay Jenő 
IV. éves, hegedűn Pápay Dezső IV. éves, 
fnvolán Lollok Lajos III. évet, celtón Fehér 
Gyula II. éves, és az ifjtsági énekkar. 7. 
Lavotta szerelme, Játssza az ifju-ági zenekar. 
8. A nők ellensége, Peterdi Sándortól. Sza­
valja : Subaly Józsif Ill-ad éves. 9. Őseink 
hazája, Schumanntól. Énekli: az ifjúsági 
énekkar.

— Az újbányái választókerületben 
választási elnök és az I. szavazatszedö kül­
döttség elnöke : V e tz e 1 István, a II. sza­
vazatszedő küldöttség elnöke: Dr. B a 1 b a c h 
Béla ; választási jegyző és az I. szavazat­
szedő küldöttség jegyzője : Staudt Nán­
dor a II. szavazatszedö küldöttség jegyzője : 
K o I 1 e r János. Helyettes elnökök ; Dr. 
Rischanek Béla, Dr. Horváth József; 
helyettes jegyzők : N i z s n i k Béla. Cser­
nák László. A szavazatok a következő sor­
rendben adatnak le : Az I, szavazatszedö 
küldöttség előtt szavaznak : 1. Újbánya, 2. 
Tormáskert, 3. Felsöbessenyö, 4. Határkele 
csény, 5. Karvaly, 6. Mocsár, 7. Kiszeifalu, 
8. Mogyorómái, 9. Jallna, 10. Ókörmöcske, 
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11. Lutilla, 12. Garamkürtös, 13. Garam 
szentkereszt, 14. Kellő, 15. Mailátb, 16. Gr.- 
mindszent, 17. Ladomér, 18. Felsöapáthi,19. 
Madarasalja, 20. Vihnyepeszerény, 21, Alsó- 
zsadány, 22. Dócifürésze, 23. Gyertyánfa- 
élesmartb, 24. Irtványos, 25. Szénásfalu, 26. 
ReviBtyeváralja, 27. Kisülés, 28. Zsarnóca, 
29. Garamrév, 30: Orovnica, 31 Radnö. A 
II. szavatszedő küldöttség előtt szavaznak :
I. Dallos, 2. Ujgyarmath, 3. Kaproncs, 4. 
Jánosgyarmath, 5. B->zerét«, 6. B-rtos, 7. 
Koszorús, 8. Felfalu, 9. Rtdócz, 10. Lenge,
II. Sekély, 12. Repistye, 13. Kislócsa, 14. 
Saskftváralja, 15. Nagylócsa, 16. Szklenó, 
17. Pálosuagymezö, 18. Felsötárnok, 19. 
A'só’árnok, 20. Apáthegyalja, 21. Fetsőzsa- 
dány. 22. Geletnek, 23. Erdösurány, 24. 
Bükköskut, 25. Felsöbámor, 26. Alsóhámor, 
27. Zsarnóczkohó, 28. Nagyülés, 29. Magoe- 
marth, 30. Berzence.

— Eljegyzés. K o hn Janka és Fried- 
e d m a n n Gyula jegyesek. Léva, Kecs­
kemét.

— A lévai iparos olvasókör ma 
egy hete tartotta Kovácsig Samu elnök­
lete alatt évi rendes közgyűlését, melyen a 
tagok igen szép számmal vettek részt. Az 
elnöki jelentés örömmel emlékezik meg a 
kör gyarapodásáról s igaz részvéttel paren- 
tálja el a -ör hallottait. A tagok száma 151. 
A költségvetés elfogadása után megalakítot­
ták az uj választmányt, melynek tagjai a 
következők .ettek : Bay Ignác, Krizsányi 
Károly, Nagy Sándor, urdögh Lajos, Presz- 
tolánszky Béla, Guba János, Takács István, 
Korpás István, Stalay Vilmos, Gyuriás Mi­
hály, Boldis József, Agáidy Sándor, — 
Ctbu!ka Rezső, Tóth Nándor, Kubik Lajos 
és Szemerédy Lajos, A számvizsgáló bizott­
ság tagjai : Komzsik Lajos, Babusek Gusz­
táv és dr. Kersék János.

— Tliea estély. A lévai izr. nöegylet 
Ill-ik thea estélyét szombaton este f. hó 
28-án a Láng féle kávéház helyiségében 
tartja.

— Ablakbetörések. A múlt hét fo­
lyamán nehány háznak ablakait verték be 
az esteli órákban ismeretlen tettesek. Miután 
az ilyen „dicső vitézi tettok“ csak éretlen 
és neveletlen fickóktól telhetnek ki, kiknek 
díszpéldányai nem lehetetlen, hogy az iparos- 
tanoncok karához tartoznak s az ártatlan 
ablakok ellen a .portarthuri" hőst rohamo­
kat az eatéii órákban — az iparos tanonc­
iskolákból való hazamenetkor — intézik ; 
ezért a városi tanács január 20-án tartott 
ülésében hozott határozatával január 20 tói 
27-ig a kereskedő és iparos tanonciskolák­
ban — a vasárnapi fényes nappali órákra 
eső tanítást kivéve — az előadásokat be­
szüntette, hogy igy a tanoncok főnökeinek 
és mestereinek módjukban állhasson a fiukat 
otthon tartani és azokat a kihágásoktól el­
vonni. Nagyon helyeseljük a tanács ezen 
intézkedését, csak most már hogy eredménye 
legyen, attól függ, miitép az iparosmes’.erek 
elég erélyesek tudnak-e lenni tanoncaikkal 
szemben ; azután hogy a mi — gyengének 
és tehetetlennek ismert — rendőrségünk 
éberségre és valamelyes tapintatos, okos cse­
lekvésre el >irja-e magát határozni 1 ?

— Lopás Somogyi Imre, csiffiri 
körjegyző panaszt emelt, hogy f. hó 11-én 
ismeretlen tettes 100 korona értéket képvi­
selő bundáját az Oroszlán fogadó udvarában 
kocsijáról ellopta. A megindított nyomozás­
nak sikerült kideríteni, hogy a bundát 
Szilcberger bajkai birtokos kocsisa emelte 
el, kit még idejekorán a panaszos kocsisa 
elfogott e tőle azt elvette. A tolvaj nevének 
megállapitása végett a rendőrség a nyomo­
zást kiterjesztette, miután a város területé­
ről nyomban a tettenérés után megszökött.

— A kir. csendőrség Léván. Miu­
tán a bekövetkezendő képviselő választások 
felettébb izgalmasoknak ígérkeznek s a vá 
lasztó po'girok közé nem tartozó közönség 
nagyon tüzes érdeklődését közcsend és rend 
zavarásban s a személy és vagyonbiztonság 
elleni kihágásokban, sőt hatósági közeg el­
leni nyílt ellenállásban is már jól előre ki­
mutatta, ezért a tanács a városi rendőrség 
erejével nem látta a rend föntartását bizto­
síthatónak, miért kieszközölte, hogy január 
hó végéig az állami csendörség működésé­
nek hatásköre Léva r. t. város területére is 
kiterjesztessék. E végből tegnap 20 csendőr 
érkezett városunkba a rendőrség Kisegítésére, 
akik közül 5 a városházán, 15 pedig magán­
házaknál lett elszállásolva. Reméljük, hogy 
városunk értelmes polgársága a fiatalokra 
való hatással viselkedésében olyan higgadt­
ságot és rendszeretetet tanúsít, bogy a csen­
dörség szolgálatát egész simán fogja telje­
síthetni s nem lesz kénytelen az ö törvény­
adta szigorú fegyver használati jogát váro­
sunk területén foganatba venni.

— öngyilkossági kísérlet. Szikszay 
Istvánná lévai lakos folyó hó 15-én felke­
reste Stampóvszky Pálné lévai lakos kocsis 
nejét s kérte, hogy adjon részére oly mér­
get, melytől csekély kínlódással meghalhat. 
Stampóvszky Palné 120 korona ellenében 
hajlandónak nyilatkozott ily méreg készíté­
sére s azt f. hó 18-án a kialkudott összeg 
áttétele után azzal adta át Szikszay István- 
nénak, hogy attól 10 perc alatt meghal. A 
folyadékot Szikszay Istvánná megitta s oly 
égési sebeket szenvedett, hogy azóta a ha­
lállal vívódik. Eme eset a rendőrség tudo­
mására jutott s a nyomozás megindiitatván, 
a beteg kihalgatása utján megáll#pittatott, 
bogy Stampóvszky Pálné abban bűnrészes, 
tehát kihallgattatváu, beismerte, hogy 4 fil­
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lérért lugkö oldatot vett, melyben 30 fillér 
áru légyport kevert s azt adta Szikszay Ist- 
vánnénak italként. A lelketlen nő megbün­
tetése végett az ügy az aranyosmaróthi kir. 
ügyészséghez tétetett át.

— Késelés. G á I i k Veronika lévai 
lakos hajadon panaszt emelt, hogy a folyó 
hó 15-ikéröl 16-ikára menő éjjelen ismeret­
len egyének öt megtámadták, rajta zsebkés­
sel több szúrást ejtettek. n panasz alapján 
a nyomozás megindittatván, a rendőrség ki­
derítette, hogy a tettesek Fodor Pál és 
D r e n k a János lévai lakosok voltak, kik 
kihallgatásuk alkalmával tagadták a terhűkre 
rótt cselekmények elkövetését s azt csak 
akkor ismerték be, midőn a tanuk reájuk 
bizonyito’ták. A tettesek megbüntetése vé­
gett az ügy a kir. jbirósághoz tétetett át.

— Léva város fogyasztása. A vá­
rosi tauács jan. 16 án tartott üllésén a pol­
gármester bemutatta a városi javadalmi 
hivatal 1904 évi forgalmáról évi jelentését, 
melyből kerekszámokbaa a következő ada­
tokat közöljük : Korcsmái borfogyasztás 3184 
hkl. Korcsmái bormust 150 hkl. Ssjátterm. 
bor 341 hkl. Nagymarha levágatott 601 drb. 
egyfogas borjú 308 drb. szopós borjú 919 
drb. bárány s kecskeg. 183 drb., juh és 
kecske 194 drb., süldő malacz 139., sertés 
lg47 drb. Friss ób füstölt hús elfogyott 
366 mm., közönséges szesz 706 hkl. fino­
mabb szesz 43 hkl. A fenti fogyasztások 
folytán a városi pénztár bevétele a követ­
kező volt : A lami borital adó 29600 K. 45 
fill., Állami husfogy . 7281 K-, 56 fill. bor, 
bús, szesz f. adópótlék 11186 K. 70 fill. 
beszedési jutalék 1300 K , jöv. kihág, bírság 
98 K., 82 f., összes bevetel 49467 K. 53 f. 
Kiadások összege 31248 K. 44 f. Tiszta 
jövedelem 18219 K., 09 f. A városi keze­
lés igazságos voltának jellemezéaére szolgál 
az, hogy a múlt évben a magánfelek részé­
ről egyetlen panasz sem jelentetett be.
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Uj étterem és sörcsarnok. Schmidt 
József a Láng féle étterem mostani kezelője, 
— kinek konyhája ez idő szerint legjobb­
nak van elismerve, figyelmes kiszolgá'ásával 
városunk iuteligentiájác már is megnyerte, 
mint értesültünk,február hó 1-től a Steiner-féle 
szálloda földszinti helyiségeit bérelte ki, és 
ott teljesen önálló éttermet és sörcsarnokot 
rendez be, s február 1-töl az eddigi Dála 
levő asztaltársaságoknak is gyülekező helye 
ott lesz.

Közönség köréből.
Nyilvános-Számadás.

Az 1905 év január hó 7-én a Stefánia 
árvaház javára megtartott Kuruc-estélyről. 

Bevétel.
1. ) Jegyekért........................... 622 K. — f.
2. ) E adott táncrendért . . 14 K. — f.
3. ) Felülfizetésekért alanti rész­

letezés szerint .... 451 K. — f. 
összesen: 1087 K. — f.

Kiadás;
1.) Összes Kiadás bemutatott

számlák szerint .... 432 K. 48 f.
T.szta jövedelem 654 K. 52 f, 

azaz hatszázötveunégy koroua és 52 fillér.
Léva 1905 jan. hó 17.

Leidenfrost Tódorne Toóth Zsigmondné 
nőügyi, alelnök. nöegyi. gondnok.

Faragó Sámuel Jozsefcsek Géza
nöegyi. titkár. nöegyi pénztárnok.

Felülfizetések
•József Ágost föherczeg Őfensége 25 k., 

Leidenfrost Tódor 32 k,, Dreischok Sándorné 
Oroszka 20 k„ B ithy László 16 k., Med- 
vecki Sándor 15 k., Dr. Frommer Ignácné 
12 k., Balbach Lajos, Báthy Gyula G. Új­
falu, Barkócy Barnabás, Barsi Ambrus Sz.- 
Febérvár, Braunmüller Klára, Györffy Géaa, 
kir. tanácsos, Hubert Vilmos, Kazy Lászlóné 
N.-O.oszi, Kern Testvérek, Kherndl János 
Zsliz, Dr. Kmosko Béla, Leidenfrost László, 
Lutz Sándor Szódó, Ordódy Endre, özv. 
Pacolay Jánosné Deménd, özv. Pólya Jó- 
zsetné Bpest, Dr. Rudnyánszky Titusz Ar- 
M.rótb, Simonyi Bsla Ar. Marótb, Szabad­
hegyi Zoltánná Dsménd, Szentiványi Osz­
kár, Bélád, 10—10 K., Czibulka Rezső, 
Kovácsik Samu 8—8 K>, Weisz Mór 7 K., 
gróf. Zichi Gyula, Dr. Priszner Gyula, Re- 
ídtner Károly Óhaj, 6—6 K., Dr. Ardó 
Sándor Ar. Maróth, Lakner Sándor Bpest. 
Muharos Józsefné Zseliz, Rapcsák Józsefné 
F. Gyarmat, Stósius Ernő, Dr. Laky Mátyás 
Temesvár 5—5 K- Feja Kálmán, Kabina 
József, Rutkay István Ipolyság 4—4 K., 
Díváid B;la Rudnó, Sípos Lipót 3—3 K., 
BódogbtLajo<, Deák Adolf, Erőss Sándor, 
Fenyvesei Karoiy, Frommer Imre, Fischer 
Lipótné, Dr. Heinrich Gyula, Hetzer Adolf, 
Krauser Sándor, Löwy Lipór, Nedecky F. 
Szántó, Razgha Ernő K.-Kér, Riedl Zoltán, 
Solty Gusztáv, Tardy Emil, Dr. Wmsz B - 
pót 2—2 K., Csekey Aurél, Dr. Elek Mór, 
Blum Gyula, Eagel Gyula, Földes Sándor, 
Jónás Imre, Kaveggia Kálmán, Nyitray Nán­
dor, Ujváry Sándor, Weinberger Zsigmond 
1 — 1 koronát.

Köszönet-nyilvánítás,
Berger Mioai k. a. ingyen tejre 10 K. 

volt szives az izr. nőegyletnek juttatui, fo­
gadja ezért hálás köszönetünket.

Léva 1905, jan. 18.
az izr. nöagylet elnöksége.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1905. évi január hó 15 -tői 1905. január hó 224g.

Születés.

A szülők neve A
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Pollák János Szerencsés M. leány Mária Teréz

Sógor Erzsébet leány Erzsébet

Kovács Sándor Záhorszky E. hu Árpád

Báján Lukács Sulka Zsuzsaua leány Irén

Misik Antal Mezényi Mária hu Lajos - Gyula,

Kopa János Bagócsi Júlia leány Margit

Halálozás.

Házasság.

Vőlegény es menyasszony neve Vallása

Jadaván Ferencz Gyuris Mária
rom- kath. 1

Az elhunyt neve Kora A haláloka

Saedmák Margit 2 idült bélhuruj

id. Vida Jónás 51 Tüdőgyulladás

Kosa Julianna 10 Szivb. elégt.

Vauyur József ’ 41 Gümökór

özv. Frny&n Józsefne 60 Veselobb

Uhrik Anna 14 Vörheuy

Lévai piacziáraf.
Kovatvexetö; Kónya József rendőrkapitány

Búza m.-mázsánként 18 kor. 80 fill. 
19 kor. 60 fill. Kétszeres 16 kor. 80 fi). 
17 kor. 40 fill. — Rozs 14 kor.20 fill. 14 kor. 
80ŰU — Árpa 13 kor. 20 fül. 13 kor. 60 fi'l. 
Zab 14 kor. 80 fill. 15 kor. 60 fill. — Kuko­
rica 16 kor. 40 fill 16 kor. 80 fill. Bab 
24 kor.80 fili. 24 Kor. 90 üli.— Lencse 30 kor. 
40 fill, 31 kor. 40 áll. — Köles 9 kor. 80 fill 
10 tor. 80 fill.

Vetőmagvak 50 kilónként Budapesten 
Büköny 10—11 kor., Lucrernamag 50—55 
kor. Baltacin 16—17 kor. Vörös here 80— 
96 kor.

Nyilttér.

tTn 9 Th

Menyasszonyi selyem 
métorenkint o0 krtról, 11 frt 34 krig miuden sziliben, 

Bérmeutve és már elvámolva, Gazdag mintaválaszték 
pós tafor dúlta val.

Hennebérg selyem-gyár Zürich.

A nagy áru raktár csökken­
tése végett Cognac, Rum. 
Likőrök, Spanyol borok, 
Pezsgők és más czikkek 
saját áron kaphatók.

Amstetter Imre 
fűszer és csemege kereskedésében

Léván.

Szél hajtó, görcs-csillapitó

hódzsir-csöppek.
Étvágyat elösegiti és az emésztéshez 

szükséges háziszer.
$000 Ára üvegenként 1 korona

Két üvegnél kevesebb (2.50 kor. után­
vétellel) postán nem küldetik. Beszerezhető r

BITTNER GYULA gyógyszertárában
Gloggnltz. (Alsó-Ausztria).
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Mühle Vilmos
cs és kir. udvari szállító Temesvárom 

mag-, növény-, rózsa-, fák- 
stb. nagytenyészet.

(Tenyészteriilet: 62 hold — 37 hektár, >

Magvakból és virá~hagymákból a legjobbat- 
A legnemesebb gyümölcs , disz- és sorfákat 

A legszebb fenyőféléket és cserjéket.
Képletekkel bőven ellátott leíró kata’oguaok ingyen. 
Postaszállitmány ok magvakkal 5 kor. felül bérmentve 
Minden egyes szállitmáuyboz Mühle tanácsadója a kertmivelésben 

a legjobb kertészeti kéziköny", ingyen mellékeltetik.

Hitelképes

Steiner Sándor
diás és ékszerész Xj ZÉZ "V -A. W.

$0
00000$

Jónak, a jobb 
az ellensége.

Tényleg a legjobb az eddig használatban levő 
szappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon és pamut 
tuhanemüek mosására, a Schícht által újonnan feltalált

mosókivonat,

..Asszonydicséret 
védjegyei, 

a ruha beásztatására.

11
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A legalkalmasabb házi szórakoztató 
a tökéletesített GRAMOPHON, melyek­
ből raktárt tartok.

A világ legnagyobb csodagépe, hűen 
énekel, beszél és hangversenyez.

Szép szórakozást nyújt családodnak, 
igen alkalmas vendéglősöknek, 
egyéneknek részletre is.

Nagy raktár tűkben és lemezekben.
Továbbá ajánlom arany, ezüst és ezüst-doublé ékszer 

tárgyaim, melyekből állandóan nagy raktárt tartok.
Valamint arany, ezüst és nickl zsebóráim, azonkívül 

fali, inga és ébresztő óráimat.
Eredeti svájci gyártmány 2 évi jótállása'.
Tört arany és ezüst megvétetik.
Mindennemű óra és ékster javítás elváüaltatík. 
Karácsonyi ajándékok már 1 koronától feljobób.

Kitűnő tisztelettel : Stein.er Sándor 
órág dg ékszeres.Látszeráru raktár.

0$0
00

t

JÓSZSHSZAMm MUNKAI 
Gazdasági gepek, gepreszletek, töm­
lők, vízmentes ponyvák, mérlegek es 
gepszijak, szerszám, vas- és a-20| 
főraktár. Portland cement es rfyd- 

raulikus mész stö- 12 

Kapható KERN TESTVEMNÉL LpúD

4

Előnyök:
Az eddig szükséges volt mosási időt a felére 
csökkenti.
Fáradságot a negyedére.

. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi. 
Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja 
a ruhát.

. Úgy a kezeknek, mint a ruhának telljesen ártal­
matlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet 
vállal.

. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosászeinél.

Nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és 
mosónőnél égj egyszeri kísérlet után.

------- Mindenütt kapható. -------

11
Schicht-szappan

1.

2. 
a.
4

5.

■ MEGHÍVÓK, a

ELJEGYZÉSI . .

KÁRTYÁK
legjobb és legszebb kivitelben 

készítettnek

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a 
RÉTHYféle 

pemetefű czukorkánál ! 
Vásárlásánál azonban vigyázzunk és határozottan 

S^ÉTHY-félét ^éxj-a.nte, 
mivel sck haszontalan utánzata van. $>999

1 doboz ára 60 fillér.
Csak R É T H Y - felét fogadjunk el I |'

*

♦ ♦ -O -O O ♦ O 0^-0

Védjegy: „Horgony". $

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-PainExpeller 

pótléka
egy régjónak bizonyait háziszer, mely 
már több mint 35 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szernek bizonyult köszvénynél, 
csüznál és meghűléseknél bedörzsölés- 
képpen használva.
• Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el. a mely a 
„Horgony" védjegygyel és a Richter meg­
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.
• Richter gyógyszertára
az „Arany oroszlánhoz", Prágában, 

Elisabethstrasse 5 neu.

legjobb, legkiadósabbs ennélfogva legolcsóbb szappan. 
Minden káros alkatrészektől mentes.

. ............ Mindenütt kapható! ..............
tivásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy mind-n darab 
tiappan a „Schichf' névre! és a fenti rédjegyek egyikével 

legyen ellátva.

Schicht György, Aussig 
A legnagyobb gyár a maga nemében, az európai 

szárazföldül!

„szarvas" vagy „kulcs"

13
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UNTyitrai és Társa 
könyvnyomdájában LÉVÁN.

kérjen a legújabban érkezett s közvetlen a tei lötöl Importált első minőségű

New-Cnba-Kávéból
melynek aromája kitűnő és természetes festetlen szinti ================

W Kilója 3 korona 20 fillér
4*/z  kilogr. póstacsomag ára 13 kor. 50 fillér. " ■■■•■ 1 .............• »■■■=

Kapható: KERN TESTVÉREKNÉL Léván.
Tegryzet: föd g, hogy a kávé ne legyen túl barnára pörkölve, mi által elveszti 

zamatját s kiizadja illő olaját.

Hangverseny Grammophon
A jelenkor csodagépe!

Beszél, énekel, zenél, 
renkivül érdekes szóra­
koztató eszköz családok 
részére, vendéglőknek s 
kávéházaknak, g

Több ezer reproductió 
a világnak leghíresebb 
művészeitől.
GÉPEK valamint LEMEZEK 
nagy választékban 

leg-olcsöbb étroxx 

kaphatók:

Kiéin Sándor 
órás és ékszerész 

LÉVÁN.

Nyomatott Nyitrai és Társa könyvnyomdájában Léván.


